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Offerfeest en Suikerfeest  -  Afwezigheden leerplichtige leerlingen

Op 1 oktober 2014 heeft het departement van de minister een rondzendbrief gestuurd 
naar de scholen in Vlaanderen over de mogelijke afwezigheden van leerlingen voor de 
viering van het Offerfeest binnen de moslimgemeenschap. Hierin stond het volgende te 
lezen: “De Moslimexecutieve van België bepaalt voor het offerfeest dit jaar de datum van 
4 oktober. Maar het is niet uitgesloten dat, binnen de moslimgemeenschap, een bepaalde 
groep het desbetreffende feest op een andere dag viert dan op de dag die is bepaald 
door de Moslimexecutieve van België. Die leerlingen kunnen het offerfeest op die andere 
dag vieren. De directeur moet daar geen toestemming voor geven. Wel moeten ouders 
schriftelijk laten weten dat hun kind afwezig is door het Offerfeest.”

Deze rondzendbrief werd niet door iedereen positief onthaald. In de pers heeft de 
algemeen directeur van Don Bosco Technisch Instituut in Hoboken verklaard dat het voor 
scholen storend is dat er geen duidelijke afspraken bestaan over de dag waarop de vrije 
dagen mogen vallen. “De school vraagt de overheid om met de Moslimexecutieve 
duidelijke afspraken te maken. Ik wil dat de overheid meer begrip heeft voor het 
schoolbeleid en ervoor zorgt dat de vrije dagen voor het Offerfeest en het Suikerfeest 
worden vastgelegd”.

1. Beschikt het departement van de minister over cijfergegevens over het aantal 
afwezigheden, per provincie, naar aanleiding van het Offerfeest en het Suikerfeest? Zo 
ja, kan de minister deze cijfergegevens bezorgen?

2. Beschikt het departement over informatie over problematische afwezigheden i.v.m. 
het vieren van het Offerfeest en het Suikerfeest?

3. Uit het persartikel met het interview met de algemeen directeur (GVA, 4 oktober 
2014, p. 9) blijkt dat het Ministerie van Onderwijs niet heeft gereageerd op de vraag 
om een overleg te plannen met de Moslimexecutieve om duidelijke afspraken te 
maken. 

Plant de minister overleg om eventueel afspraken te maken rond vaste dagen voor 
afwezigheden voor de viering van het Suikerfeest en het Offerfeest?
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1-2. Het Suikerfeest viel in 2014 tijdens de zomervakantie.  We beschikken niet 
specifiek over het aantal problematische afwezigheden i.v.m. het vieren van het 
offerfeest, noch over het specifiek aantal gewettigde afwezigheden n.a.v. het 
offerfeest. We beschikken enkel over het globale aantal problematische 
afwezigheden (code B, F, K) en het globale aantal afwezigheden van rechtswege 
(code R). 

3. De huidige regeling, waarbij het niet uitgesloten is dat binnen de 
moslimgemeenschap een bepaalde groep het desbetreffende feest op een andere 
dag viert dan op de dag die is bepaald door de Moslimexecutieve van België (i.c. 
Turkse moslims) is reeds enige tijd van kracht. Mijn administratie ontvangt hierover 
zelden vragen. Het lijkt me dan ook niet nodig om deze regeling te wijzigen. De 
regelgeving stelt duidelijk dat het voor leerlingen toegelaten is om “hun” feestdag (1 
dag, geen combinatie van de 2 mogelijke dagen) op die andere dag te vieren.  


